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1 Scopul seminarului

In acest seminar vom rezolva niste probleme care implica:
e sisteme de reprezentare a numerelor si conversia intre ele;
e operatii aritmetice cu numere;

e operatii logice cu numere.

2 Exercitii

1. Completati urmatorul tabel cu reprezentarile lipsd ale unor numere naturale:

Baza: B = 2 B = B =38 B =10 B =16
0xBEEF
42
1001 1100 1111 0011
22331
7
0xDEAF
1100 1010 0101 0011
3210
7235
2020
0x1111
OxFFFF

1111 1111 0000 0000
0000 0000 1111 1111

2. Completati urmatorul tabel cu reprezentérile lipsa ale unor numere intregi (16 biti):

Baza: B = 2 B =/ B =35 B =10 B =16
0xFEED
-42
0101 1100 1111 0011
22331
7
0xA1F1
1100 1010 0101 0011
3210
7007
-1337
OxF111
OxFFFF

1111 1111 0000 0000
1111 0000 1111 0000




3. Realizati urmatoarele operatii aritmetice cu numere pe biti reprezentate in complement fata de doi
(verificati-va calculele folosind sistemul zecimal):

0101 1100 1111 0011 1111 1111 1111 1111
1111 1111 0000 0000 | + 0000 0000 0000 0001 | +
0111 1111 1111 1111 0101 1100 1111 0011
0000 0000 0000 0001 | + 0111 0000 1111 0000 | +
1111 1111 1111 1111 1000 0000 0000 0000
1000 0000 0000 0000 0000 0000 0000 0001 | +

+

In urmétoarele cazuri, numarul de biti scrisi reprezinta dimensiunea totala alocata pentru reprezentarea
numerelor (14 si 8 biti in stanga, 12 si 8 biti in dreapta):

11 1000 0010 0101 1100 1001 0010
1011 1100 | + 0100 1010 | +

4. Realizati urmatoarele operatii logice pe biti:

0101 1100 1111 0011 1101 1100 1111 0011

0101 1100 1111 0011 | AND 1101 1100 1111 0011 | XOR

0111 1111 1111 1111 0101 1100 1111 0011

0000 0000 0000 0001 | AND 0111 0000 1111 0000 | OR

1101 1001 0110 0001 0101 1100 1111 0011

1111 1111 0000 0000 | AND 0000 0000 1111 1111 | OR

0000 0000 1111 1111 1100 0110 1001 1110

0000 0001 0000 0000 | AND 1001 1111 0110 1100 | XOR
‘ 1100 0110 1001 1110 | XOR




5.

6.

10.

11.

Folosind cunostiintele de curs, raspundeti la urmatoarele intrebari scurte:

(a) care este cel mai mare numar zecimal (natural) care se poate reprezenta pe N biti?

(b) care este cel mai mare numaér intreg care se poate reprezenta (complement fatd de doi) pe N
biti? dar cel mai mic?

(c) fie z un numar natural, de cati biti avem nevoie sa reprezentdm x in sistemul binar?

(d) daca un numaér x este reprezentat cu k cifre in sistemul hexazecimal, de céti biti avem nevoie
pentru a reprezenta x in sistemul binar?

(e) dacad un numar x este reprezentat cu k biti in sistemul binar, de cate cifre avem nevoie pentru
a reprezenta x in sistemul hexazecimal?

(f) dacd un numar x este reprezentat cu k cifre in sistemul zecimal, de cati biti avem nevoie
pentru a reprezenta x in sistemul binar?

Am discutat la curs despre reprezentarea binara a unui numar. Putem sa extindem reprezentarea
la dreapta, cu numere sub-unitare in felul urmétor (binary fized-point):

(L[

P[P 2 [ P[22 [22[2% 2 [2°[2°[27 .|

e calculati valorile in sistemul zecimal pentru urmatoarele numere reprezentate in formatul de
mai sus (punctul std intre 2° si 271):
(a) 101.101
(b) 111.001
(c) 1110.00111
(d) 1010.0000011
(e) 1111.0010011
e calculati valorile in sistemul binar fixed-point pentru urmatoarele numere reprezentate in
formatul zecimal:
(a) 3.75
(b) 12.3125
(c) 3.078125
(d) 17.671875
(©) 2
e cand au numere reprezentate in acest sistem o reprezentare finita (fara repetitia zecimalelor)?
e cum aratd un numar negativ reprezentat intr-un astfel de sistem de reprezentare? Reprezentati
5 5

g si —g in sistemul binary fixed-point (folositi un singur bit pentru reprezentarea partii intregi,

ganditi-va si cum folositi un bit de semn si la reprezentarea in complement fatd de doi).

Am discutat la curs de modul in care aflaim valoarea unui numar scris in format complement fata
de 2: inversam bitii si adunam 1. Demonstrati ca aceasta procedura este corecta.

Am discutat la curs despre modul in care transformam un numar din baza B in baza BP, p > 1,p
natural. Demonstrati cd metoda (asocierea a p termeni consecutivi) este solutia corecta.

Demonstrati ci |log, 2| = imax unde x este un numar dat pe N biti iar éyma = max {i | b; =
1, Vi=0,...,N — 1} unde b; reprezintd al i-lea bit din reprezentarea binard a numarului z. De
exemplu: dacd z = 00101110 (46 zecimal) atunci |[log, x| = 5.

In 2014, videoclipul melodiei “Gangnam Style” se apropia de 2.147.483.647 de vizualizari. Cei de
la Youtube au trebuit sa faca niste modificari pentru a acomoda acest numar mare de vizualizari.
Explicati ce s-a intamplat: care este semnificatia numarului de mai sus, care era riscul, si care e
solutia pentru rezolvarea potentialei probleme.

In Anexa 1 aveti doua implementari ale algoritmului de cautare binara. Care implementare folositi?



Anexa 1

int binarySearchl(int arr[], int start, int end, int x)

{
if (end >= start)

{
int mid = start + (end - start) / 2;
if (arr[mid] == x)
return mid;
if (arr[mid] > x)
return binarySearchl(arr, start, mid - 1, x);
return binarySearchl(arr, mid + 1, end, x);
}

return -1;

}

int binarySearch2(int arr[], int start, int end, int x)

{
if (end >= start)

{
int mid = (start + end) / 2;
if (arr[mid] == x)
return mid;
if (arr[mid] > x)
return binarySearch2(arr, start, mid - 1, x);
return binarySearch2(arr, mid + 1, end, x);
}

return -1;



